

**АВТОНОМНАЯ НЕКОММЕРЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
«ЦЕНТР СОДЕЙСТВИЯ УЛУЧШЕНИЮ КАЧЕСТВА ОСВЕЩЕНИЯ
«ЧЕСТНЫЙ СВЕТ»**

119602, Москва г., ул. Коштоянца, дом 47, к. 1, пом. 213

ИНН 9729305938, ОГРН 1217700110430, КПП 772901001

project@chestnysvet.ru

www.chestnysvet.ru

ПАСПОРТ

АВТОНОМНАЯ НЕКОММЕРЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ «ЦЕНТР СОДЕЙСТВИЯ УЛУЧШЕНИЮ КАЧЕСТВА ОСВЕЩЕНИЯ «ЧЕСТНЫЙ СВЕТ»

1. Общие сведения

Наименование: Автономная некоммерческая организация «Центр содействия улучшению качества освещения «Честный свет»

Краткое наименование АНО «Честный свет»

Юридический адрес: 119602, Москва г., ул. Коштоянца, дом 47, к. 1, пом. 213

ИНН: 9729305938

ОГРН: 1217700110430

КПП: 772901001

Адрес электронной почты: project@chestnysvet.ru, info@chestnysvet.ru

Адрес сайта в сети интернет: www.chestnysvet.ru

Молодёжная общественная организация, как проект основан в сентябре 2019 года по идеологии Общероссийского народного фронта (ОНФ) по примеру проекта «Школьный завтрак». Изначально идея проекта была выдвинута на форуме «Interlight Russia» студентами технических вузов.

Цели и задачи:

1. Ведение социально значимых проектов в области освещения.
2. Создание общероссийского волонтерского движения.
3. Осуществление общественного контроля за деятельностью производителей и импортеров.
4. Оказание содействия надзорным органам в установлении фактов нарушений.
5. Популяризация инициатив связанных с энергоэффективностью.
6. Образование
7. Информирование общества о реальном состоянии дел и реализации государственных задач в отрасли.

Экология и экологическое просвещение, в том числе повышение энергетической эффективности способствующей достижению целей климатической повестки: согласно целевому (интенсивному) сценарию

стратегии экономического развития Российской Федерации с низким уровнем выбросов парниковых газов до 2050 года, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 29 октября 2021 г. N 3052-р.

В последствии в сотрудничестве с Ассоциацией «зеленые» вузы России к деятельности были привлечены студенты 150 вузов и реализованы проекты:

Мобильное приложение «Черная метка»

Первое и единственное кроссплатформенное мобильное приложение по контролю качества освещения, позволяющее пользователям фиксировать нарушения связанные с уличным, школьным и автодорожным освещением, а также с аварийными выходами.

Олимпиада «Свет знаний»

Федеральная олимпиада для взрослых и детей.

Всероссийский фестиваль «#ВместеЯрче»

Открытые уроки в школах, направленные на формирование эко-самосознание у школьников.

2. Деятельность.

Краснодарский край является стартовой точкой проекта. Это связано с тем, что на базе Кубанского государственного университета была организована первая волонтерская ячейка, чуть позже присоединился Севастопольский государственный университет. В 2020 году «Честный свет» провели первый мониторинг наружного освещения по инициативе губернатора Краснодарского края Кондратьева В. И., а также при содействии Общероссийского народного фронта (ОНФ) и Общественной палаты Краснодарского края. Это служит одним из успешных примеров работы по консолидации органов власти и институтов общественного контроля.

В мае 2022 года участники Общественного движения «Честный свет» совместно с Общественной палатой Краснодарского края провели Круглый стол на тему: «Безопасность и качество освещения». В рамках работы мероприятия были озвучены основные направления деятельности Общероссийского общественного движения «Честный свет», в частности, проекты «Свет знаний» и «Мрачный адрес», а также сформирована «Дорожная карта» проверок освещения образовательных учреждений Краснодарского края.

В 2022 сформирован Экспертный совет «Честного света», и эксперты взялись за мониторинг государственных закупок в сфере светотехники в Российской Федерации. Из 400 проверок были выявлены нарушения в 16 субъектах

Российской Федерации, это фальсификации, подлоги, нарушения национального режима, сговор или ошибки, допущенные со стороны заказчиков при проведении госзакупок и со стороны поставщиков при участии в госзакупках.

3. Партнеры.

Бюро Расследований ОНФ, Правительство Калининградской области, российская экспертная организация «СОЮЗЭКСПЕРТИЗА» ТПП РФ (SOEX), Центр развития перспективных технологий, Ассоциация «зеленых» вузов России, Администрация Волховского муниципального района Ленинградской области, Ассоциация Производителей Светодиодов и Систем на их основе (АПСС). Ассоциация «Некоммерческое партнерство Объединение предпринимательских организаций «ОПОРА», АО «НИИАС», ООО «НИИИС им А.Н. Лодыгина», ФГБУ ВНИИР, ИЦ ООО «ПРОММАШ ТЕСТ», Общественная организация специалистов в сфере госзакупок «Форум контрактных отношений», Ассоциация энергосервисных компаний – «РАЭСКО», ФГБОУ ВО «Томский государственный университет систем управления и радиоэлектроники», АНО «Российская система качества» и т.д.

4. Проекты.

Проект «Полосатый рейс».

Качественное освещение автомобильных дорог напрямую влияет на безопасность участников дорожного движения. Одной из типовых ошибок при проектировании модернизации систем автомобильного уличного освещения на энергоэффективное светодиодное является установка светильников ненадлежащих характеристик и качества на существующие опоры, которые зачастую также бывают деформированными. Таким образом появляется эффект «световой зебры», когда идёт чередование освещённых и неосвещённых участков дороги. Это приводит к повышению нагрузки на зрение водителя, невнимательности, нервному раздражению, что влечёт к повышенной аварийности и травматизму, в том числе с летальным исходом.

Проект «Мрачный адрес».

Свет – это одна из ключевых потребностей человека. Отсутствие достаточного освещения в населённых пунктах приводит к ряду негативных факторов, как-то повышенный уровень ДТП, неблагоприятны криминальный фон, травматизм. Кроме того, это негативный социальный фон, который приводит к недоверию населения органами власти на местах. Также световое загрязнение оказывает

влияние на окружающую среду и здоровье человека. Экология света - важная составляющая общей экологической повестки.

Проект «Новая школа».

Освещение в школах – одно из приоритетных направлений, так как интенсивный учебный процесс требует постоянного и качественного освещения. Более того, именно детский организм подвержен больше всего воздействию некачественного нарушения: ухудшается зрение, появляется утомляемость, теряется внимательность, что приводит к нервным расстройствам, агрессивности. Современная школа должна соответствовать всем требованиям не просто технических стандартов в плане освещения, а быть эталоном в том числе для самих учащихся, что в последующем неизбежно сформирует их культуру потребления света. При государственных закупках освещения в новых школах должны учитываться не просто необходимое количество светильников, но ещё и автоматизированные системы управления светом. Это позволит существенно сократить не только расходы школы на электроэнергию, но и обезопасит самих школьников от получения травм в темных недостаточно освещённых пространствах.

Проект «Аварийный выход».

Улучшение качества – это повышение, в том числе, защищённости человека от риска возникновения чрезвычайных ситуаций (ЧС). Аварийная сигнализация призвана упреждать о возникновении таких ЧС. Одним из её составных элементов является аварийное освещение и система указания путей эвакуации. Именно эти светильники указывают пути спасения. После крупных пожаров в общественных местах выяснилось, что важной частью противопожарной безопасности на объектах является аварийное освещение и система указания путей эвакуации. Однако, если данные световые указатели установлены неправильно либо они не соответствуют требованиям (ГОСТ), то тогда фактически это бесполезное устройство может стать причиной гибели людей. ГОСТ был разработан на основе многолетних исследований соответствующими структурами, фактически «прописан кровью». Более того, после трагических событий в ТЦ «Зимняя вишня» (где в том числе погибли по причине дезориентации и невозможности вовремя найти выход) возникли требования к их установке. Спрос породил предложение и на текущий момент в Россию завезено и установлено на объектах более 1 млн шт. световых указателей в комплекте со знаками безопасности, не соответствующих Государственным стандартам (ГОСТ), например ГОСТ 12.4.026-2015.

Проект «Честные закупки».

Качественное освещение является одним из важнейших компонентов безопасной среды деятельности человека. Именно свет окружает человека большую часть времени будь то в образовательных учреждениях, зданиях государственных структур, развлекательных центрах или на улице и дорогах. Мониторинг размещенных конкурсов на закупки освещения, проведенный в 2022 году активистами Общероссийского общественного движения «Честный свет» на портале «ЕИС Закупки», сигнализировал о многочисленных нарушениях в закупках светотехнической продукции, что является потенциальной опасностью для здоровья граждан РФ. Нередко некачественная и контрафактная светотехническая продукция является причиной ДТП на дорогах, а также несет в себе риск возгораний. Примером служит печальные события в городе Кемерово весной 2018 года, когда по причине возгорания светильника произошел пожар, после чего сгорел весь ТРЦ «Зимняя вишня».

В 2023 году АНО «Центр содействия улучшению качества освещения «Честный свет», исходя из полученного практического опыта, существенно преобразован. Упор в деятельности организации направлен на содействие в обелении, выявлении нарушений в госзакупках и закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц, в том числе связанных с незаконно ограничительным техническим заданием, с ограничением конкуренции, с незаконным отклонением заявки участника или иных нарушениях со стороны заказчика и любого участника закупки. Приоритетными задачами являются общественная контрольно-ревизионная функция по соблюдению Национального режима, а также общественный контроль по исполнению Указа Президента от 07.05.2018 г. № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации».

Проведены операционные, структурные и нормативные изменения. Обновлена работа Совета АНО «Честного света», сформирован Наблюдательный совет, обновлен Экспертный совет.

Устав АНО «Честный свет»

Положение о Совете АНО «Честный свет»

Положение о Наблюдательном совете АНО «Честный свет»

Положение об Экспертном совете АНО «Честный свет»

Директор АНО «Честный Свет»

П. П. Мирошниченко